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Protokół nr 3/2025 
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji   

Rady Gminy Mszana z dnia 09.09.2025 r. 
 
Posiedzenie odbyło się w dniu 9 września 2025 r., w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Mszanie, 
w godzinach 14.30 – 15.10. 
W posiedzeniu wzięło udział 5 z 6 członków Komisji, obrady były prawomocne. 
Obecni: 

1. Wawrzyczny Ewa – Przewodnicząca Komisji 
2. Rduch Krzysztof – Wiceprzewodniczący Komisji 
3. Cieślik Marta – Członek Komisji 
4. Mura Ilona – Członek Komisji 
5. Marek Łucjan – Członek Komisji 

Nieobecna była Radna Kruczek Barbara. 
 
W posiedzeniu uczestniczyli również: Wójt Mirosław Szymanek, Sekretarz Gminy Joanna 
Szymańska oraz pracownicy merytoryczni Urzędu Gminy Mszana.  
Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 

1. Otwarcie posiedzenia 

Posiedzenie otworzyła i poprowadziła Przewodnicząca Komisji, Pani Ewa Wawrzyczny. 
Powitała obecnych i przedstawiła porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Analiza petycji do Rady Gminy Mszana w sprawie aktualizacji prawa miejscowego w 

zakresie pomnika przyrody. 
3. Przyjęcie wniosku do Rady Gminy.  
4. Zakończenie posiedzenia. 

2. Analiza petycji 

Prowadząca obrady poinformowała, że dnia 22 lipca 2025 r. do Rady Gminy w Mszanie 
wpłynęła petycja w interesie publicznym. Składający petycję wnioskuje o: 
1. Zmianę - aktualizację prawa miejscowego w zakresie funkcjonowania 1 pomnika przyrody 
tj. utworzenie uchwały Rady Gminy w sprawie pomnika przyrody znajdującego się na terenie 
gminy Mszana w celu dostosowania prawa miejscowego do aktualnych przepisów 
wynikających z ustawy o ochronie przyrody i wyeliminowania niejasności w zakresie 
sprawującego nadzór 
2. Wydanie stosownego polecenia lub przyjęcie uchwały zobowiązującej organ wykonawczy 
do cyklicznego przedstawiania Radzie Gminy – nie rzadziej niż raz na rok lub raz na dwa lata 
Raportu realizacji programu ochrony dotyczącego aktualnego stanu pomników przyrody, 
obejmującego ocenę ich zdrowotności, kompletności oznakowania, stanu otoczenia oraz 
potrzeb w zakresie niezbędnych prac pielęgnacyjnych. 
 
Petycję Radni otrzymali w materiałach. Stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
 
Temat pomników przyrody w Gminie Mszana, ich status prawny i kwestie ochrony 
zreferowała Pani Natalia Nowak, insp. w Referacie GKFZ: 
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Na terenie Gminy znajduje się 1 pomnik przyrody. Jest to lipa drobnolistna znajdująca się w 
pobliżu kościoła w Połomi w południowej części cmentarza parafialnego. W 2018 roku 
zostały przeprowadzone prace pielęgnacyjne i zabezpieczające tego drzewa, które w środku 
jest puste, ale jest żywotne. W tym roku planowane są środki na zlecenie ekspertyzy 
dendrologicznej, która pozwoli ocenić aktualny stan pomnika przyrody. 
Lipa w Połomi została uznana za pomnik przyrody decyzją Wojewódzkiej Rady Narodowej Nr 
244 z dnia 01.01.1957 r. Jest zarejestrowana w rejestrze Wojewódzkiego Konserwatora 
Przyrody pod numerem 121. 
Obecnie brak jest regulacji w formie uchwały Rady Gminy w sprawie pomnika przyrody. 
Powinno to zostać dopełnione w związku z przepisami ustawy o ochronie przyrody, a więc 
zasadne jest przyjęcie uchwały Rady Gminy w sprawie pomnika przyrody znajdującego się na 
terenie gminy Mszana. 
 
Nie ma natomiast potrzeby przyjmowania uchwały zobowiązującej organ wykonawczy do 
cyklicznego przedstawiania Radzie Gminy Raportu realizacji programu ochrony dotyczącego 
aktualnego stanu pomników przyrody. Wójt Gminy Mszana zgodnie z przepisami ustawy z 
dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo Ochrony Środowiska opracowuje i składa Radzie Gminy co 
dwa lata „Raport z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Mszana”. W 
Programie tym ujęty jest temat formy ochrony przyrody – pomnika przyrody, tj. lipy 
drobnolistnej w Połomi.  
 

Pytania zadawali: 

Radny Krzysztof Rduch – Jakie są koszty utrzymania pomnika przyrody? 
Insp. N. Nowak – Znaczne. Sama ekspertyza dendrologiczna jest szacowana na kilkanaście 
tysięcy złotych. 
Wójt Mirosław Szymanek – lipa w Połomi to jedyny na terenie gminy pomnik przyrody. 
Drzewo było już zabezpieczane, jest puste w środku. Gmina dba również o porządek wokół 
drzewa. Znajduje się ono w rogu cmentarza parafialnego, w centrum Połomi. Również z tego 
powodu musi być zadbane.  

3. Przyjęcie wniosku do Rady Gminy 

Po analizie treści petycji i stanu prawnego Komisja uchwaliła: 
- Wnieść do Rady Gminy o  uznanie za zasadną w części petycję w interesie publicznym z dn. 
22 lipca 2025 r. 
- Upoważnić Przewodniczącą Komisji o wniesienie wniosku do Przewodniczącego Rady 
Gminy o uznanie petycji za zasadną w części 1. W części 2 Komisja wnosi o uznanie petycji za 
bezzasadną. 
 
Wniosek przyjęto w głosowaniu jawnym. Głosowało 5 Radnych. Było 5 głosów„za”. 
Wniosek wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Projekt uchwały Rady Gminy stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
W dalszej kolejności Przewodnicząca zapytała, czy Radni zapoznali się z protokołem z 
poprzedniego posiedzenia i czy go przyjmują. Przystąpiono do głosowania. „Za” przyjęciem 
protokołu głosowało 4 członków Komisji, 1 „wstrzymał się od głosu (Radna Ilona Mura z 
powodu braku udziału w ww. posiedzeniu).  
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4. Zakończenie posiedzenia 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca zamknęła posiedzenie Komisji. 
 
 
Podpisy członków Komisji:   
       

/-/ Wawrzyczny Ewa – Przewodnicząca Komisji  
 
/-/ Rduch Krzysztof – Wiceprzewodniczący Komisji   
 
/-/ Cieślik Marta – Członek Komisji  
 
/-/ Marek Łucjan – Członek Komisji   
 
/-/ Mura Ilona – Członek Komisji  


